



10日晚,三辆共载38人的三轮车在德州市区被查,图为一名交警将车内的一个孩子扶下车。 本报通讯员 张成成 摄

三轮车超载返乡被拦,德州交警不罚反将他们送回家 为了38个安徽老乡

老老少少38个人,被满满当地塞在三辆农用三轮车里。这三辆三轮车从河北沧州出发,驶往安徽亳州。车上的男女老少,都怀着一颗急切回家过年的心。然而,当车行驶到德州时,他们遇到交警了。

因为极为严重的超载,他们在德州市区被查。批评、罚款,剧情本来应该是这样的,可在德州,这一切却发生了变化。德州交警教育了超载的人,接下来,交警安排他们住宿,专门抽调车辆,将这些返乡的人送上了回家的路。

八天后,德州交警收到了一张来自亳州的全家福。

本报记者 董传同

掀起篷布,孩子抱着桶面吃得正香

1月10日晚,在德州城区的一次例行查处行动中,德州交警发现三辆“五花大绑”的农用三轮车内载满了38名返乡的乘客,有大人也有孩子。

说起当晚的情形,德州交警直属一大队副大队长杜德军至今心有余悸。

“开始司机说拉的是货。”杜德军说,当时车辆用塑料篷布覆盖,外面用绳索缠绕着,职业敏感告诉他,这不是一般的货车。杜德军几个人围了上去,开车的司机农民工打扮,看到交警过来,他赶紧下车,神情紧张。交警掀起篷布,看到一个两三岁的娃娃抱着桶面吃得正香。经检查,每辆车都坐满了人,有60多岁的老人,也有小孩子,有人裹着被子,有人披着棉袄,足足38人。

“我们要回安徽老家过年”

“你们这是要干什么去啊?”杜德军问了一句。“我们要回安徽老家过年。”车上一名揽着孩子的妇女说。原来这是回家过年的车,他们从河北沧州青县出发,要回安徽亳州老家,当天已经走了五六个小时。一名乘车者解释说,他们都是从农村出来打工的,因有急事要回家,却又坐不上大客车,才出此下策。

“这一车老小,也太危险了。

给找最便宜的旅馆,通过朋友联系车

几个司机一听不让走了,有点着急,争着跟交警说情。杜德军安抚他们说,车子不会扣留,当晚大家可先在市区住下,第二天一早就把他们安全送回家。

做通了工作,杜德军又忙着给这些安徽老乡安排住宿。他打了一圈电话,联系了几家宾馆,最后选了最便宜的明湖宾馆。他把这些安徽老乡带到宾馆,并一再叮嘱老板,“都是返乡的农民工,尽量给优惠优惠吧。”

住宿安排好了,接下来是解决这些老乡第二天顺利回家的事。可眼看春运就要开始了,车



10日晚8时许,德州执勤交警发现三辆共载38个大人孩子的三轮车行驶在城区道路上。 本报通讯员 张成成 摄



10日晚9时多,在交警的帮助下,38名安徽老乡住进了附近的一家宾馆。 本报通讯员 张成成 摄



11日上午8点,交警联系好的客车准时到达,大人孩子高高兴兴地踏上回乡路。(视频截图)



11日当天安徽亳州老乡顺利回到家乡与家人团聚,为表示感谢,他们特意拍了全家福照片。(德州交警提供)

宾馆半价收费 小孩吃饭免费

19日,明湖宾馆的老板马先生说起当天的情形还十分感慨,这么多人坐农用三轮车回家真是太不容易了。当天晚上9点多,马先生接到交警直属一大队副大队长的电话时还有些纳闷,怎么一下子有这么多人需要住宿,听到是返乡的农民工,他决定马上安排房间。

“在电话里他就让我给优惠。”马先生的宾馆最低价格是40元一位,但在杜德军的一再要求下,马先生答应半价收费。按理说,年底这个时候,宾馆绝无降价的可能。

晚上9点半左右,一帮人在交警的护送下,开着农用三轮车来到了宾馆,前台一下子坐得满满当当。拿行李、登记、找好房间,杜德军等四位交警跟着忙前忙后,并叮嘱家长一定要看好孩子。

应交警的要求,马先生赶紧安排人给他们准备热饭,最后结账时,马先生决定免去所有孩子的餐费。

本报记者 董传同

省公安厅号召 向德州交警学习

本报济南1月19日讯(记者 杜洪雷 通讯员 马晓伟) “德州交警送安徽农民回家,是我们山东交警严格执法和热情服务融合的又一典型案例。”19日下午,省公安厅副厅长槐国栋在全省春运交通安全会上号召各级公安机关特别是交警部门学习德州交警的理念和做法。槐国栋称,今年全省公安交警部门春运的主题就是“情满旅途 交警同行”。

省公安厅交警总队总队长徐世杰说,德州交警在严格执行的同时,能够切身考虑到农民兄弟返乡的急切心情,安排他们返乡,值得学习。

“我们一直强调春运期间既要严格执法,又要想办法让老百姓平安回家过年。”槐国栋说。